



聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉着她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作証。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至(852) 2634 7297 或以 bluedaily2006@gmail.com 電郵給我們。主佑大家。

FRIDAY, MAY 04, 2007

五四

1919年5月4日，在北京天安門發生的五四運動，是中國近代歷史上一件重要的事件。年輕愛國的學生，為了爭取國權，維護公義，勇敢地舉行示威遊行，結果成功地逼使北洋政府讓步，不但釋放被捕學生，並拒絕在巴黎和會上簽字，使日本不得妄奪山東半島。五四運動更激化了新文化運動的推行，追求「科學」與「民主」成了中國人的希望。新文學運動更積極展開，新一代的作家紛紛湧現，冰心、徐志摩、胡適、魯迅等，不但成了新文學創作的前鋒，他們的作品也為新中國帶來了新思想、新希望。

今天重溫作家著名的文章，倒有另一些信仰上的啟發。

魯迅在他的作品《風箏》中，記述了他生命中一件遺憾的事。他年輕時，因深信「勤有功，戲無益」，所以禁止弟弟玩風箏，怕他玩物喪志。一天，他發現弟弟竟偷偷自製風箏，盛怒之下，便把那風箏狠狠砸爛，留下瑟縮驚恐的弟弟，飲泣傷痛。多年後，魯迅才終於明白，兒童需要玩具陪伴成長。於是魯迅鼓起勇氣，向髮已斑白的弟弟求寬恕。可惜，弟弟原來早已把此事忘了，魯迅的歉疚永遠不可彌補，他的過錯永遠不會得到寬恕，魯迅為此感到十分無奈和失望。

「俯首甘為孺子牛」的魯迅，在舊思想舊禮教的規教下，不由自主地曾反對過孩子的天真。或者，這也類似基督的門徒，禁止兒童到主耶穌面前那樣吧。成人們總要求孩子規行矩步，猶太人和中國人的管教方式，原來都很相似，但尊貴的天主，卻對小孩子最慈愛體貼。

「讓小孩子到我跟前來，不要阻止他們！因為天主的國正屬於這樣的人。」所以主耶穌把孩子抱起來，給他們覆手，祝福了他們。（參谷 10:14）

在天主的眼中，小孩子是天真、純潔，充滿理想和朝氣的，具有這些素質，才能進天國。五四運動，是中國年輕人以赤誠、團結，來表現對國家民族的愛。讓我們求主，賜予今天中國的新青年，也能認識基督，追隨真光，為尋找真理而勇敢地走上信仰天主的道路。

• 小林 •